

Normální uspořádání

Jak přeredit pozorov. na $\mathcal{Y}$ operator na $\mathcal{H}$

"stejná funkcionální závislost na $\hat{\Phi}$ "

$$\hat{B} \stackrel{?}{=} B(\hat{\Phi})$$

- problém o uspoř. součinu

$$[\hat{\Phi}^x, \hat{\Phi}^y] \neq 0$$

normální uspořádání

rozštěpení $\hat{\Phi}$ na neg. a ps. fr. část

$$\hat{\Phi} = \hat{\Phi}^- + \hat{\Phi}^+ \quad [\hat{\Phi}^-, \hat{\Phi}^-] = 0 \quad [\hat{\Phi}^+, \hat{\Phi}^+] = 0$$

uspořádat $\hat{\Phi}^-$ vždy nalevo od $\hat{\Phi}^+$

příklad

symetr.

$$K(\phi) = \frac{1}{2} \phi \cdot \mathcal{L} \cdot \phi = \frac{1}{2} (\phi^+ + \phi^-) \cdot \mathcal{L} \cdot (\phi^+ + \phi^-)$$

$$= \frac{1}{2} \phi^+ \cdot \mathcal{L} \cdot \phi^+ + \frac{1}{2} (\phi^- \cdot \mathcal{L} \cdot \phi^-) + \phi^- \cdot \mathcal{L} \cdot \phi^+$$

$$\hat{K} = :K(\hat{\Phi}): = \frac{1}{2} \hat{\Phi}^+ \cdot \mathcal{L} \cdot \hat{\Phi}^+ + \frac{1}{2} \hat{\Phi}^- \cdot \mathcal{L} \cdot \hat{\Phi}^- + \hat{\Phi}^- \cdot \mathcal{L} \cdot \hat{\Phi}^+$$

obecně

|| viz extra stránky a poznámky
• o realitě, analit. holomorfní, ...

$B: \mathcal{Y} \rightarrow \mathbb{C}$ analytická

$B(\phi)$ holomorfní posř. na $\mathcal{Y}^{\mathbb{C}}$

$$B(\phi) = B(\phi^-, \phi^+) \quad \text{zde } \phi = \phi^- + \phi^+$$

$$B(\phi_1, \phi_2) \stackrel{*}{=} B(\phi_1^-, \phi_2^+) = B(\phi_1^- + \phi_2^+)$$

defi - uje přirazení $B(\phi) \leftrightarrow B(\phi_1, \phi_2)$

$B(\phi_1, \phi_2)$ J-antihol. / J-hol fce na $\mathcal{Y} \times \mathcal{Y}$
holomorfní v ϕ_1, ϕ_2 na $\mathcal{Y}^{\mathbb{C}}$

normální uspoř.

$$\hat{B} = :B(\hat{\Phi}): = :B(\hat{\Phi}^-, \hat{\Phi}^+):$$

$$= B(\hat{\Phi}^-, \hat{\Phi}^+) \quad \text{zde } \hat{\Phi}^- \text{ se umísť nalevo od } \hat{\Phi}^{+}$$

* automatická projekce
na $\mathcal{Y}^-$ a $\mathcal{Y}^+$ v 1. a 2. arg
dílů J-antihol/hol
funkce B

analytické pozorov. na $\mathcal{Y}$

$$B : \mathcal{Y} \rightarrow \mathbb{C} \quad \text{analyt.}$$

$$B(\phi) : \mathcal{Y}^{\mathbb{C}} \rightarrow \mathbb{C} \quad \text{holom. pozorov. na } \mathcal{Y}^{\mathbb{C}}$$

$$B(\phi^*) : \mathcal{Y}^{\mathbb{C}} \rightarrow \mathbb{C} \quad \text{a-hol. pozorov. na } \mathcal{Y}^{\mathbb{C}}$$

poz/neg fr. pozitívne dané $\mathcal{Y}$ -gle. str $\mathcal{J}$

$$\mathcal{Y}^{\mathbb{C}} = \mathcal{Y}^+ + \mathcal{Y}^-$$

$$\phi = \phi^+ + \phi^-$$

$$\phi^{\pm} = P^{\pm} \cdot \phi$$

$$\phi^{\pm*} = \phi^{*\mp}$$

$$\text{pro } \phi \in \mathcal{Y} \quad \phi^{\pm*} = \phi^{\mp}$$

$\mathcal{J}$ -ahol/hol free na $\mathcal{Y} \times \mathcal{Y}$

$$B(\phi_1, \phi_2) : \mathcal{Y} \times \mathcal{Y} \rightarrow \mathbb{C}$$

$\mathcal{J}$ -ahol v ϕ_1 = ex. hol. pozorov. v ϕ_1 závisle' jen na ϕ_1^-

$\mathcal{J}$ -hol v ϕ_2 = ex. hol. pozorov. v ϕ_2 závisle' jen na ϕ_2^+

$$B(\phi_1, \phi_2) \quad \text{hol. pozorov.} \quad \mathcal{Y}^{\mathbb{C}} \times \mathcal{Y}^{\mathbb{C}} \rightarrow \mathbb{C}$$

$$B(\phi_1, \phi_2) = B(\phi_1^-, \phi_2) = B(\phi_1, \phi_2^+) = B(\phi_1^-, \phi_2^+)$$

Korespondence

B anal. na $\mathcal{Y}$ je v jednoznačné koresp. s

B $\mathcal{J}$ -ahol/ $\mathcal{J}$ -hol na $\mathcal{Y} \times \mathcal{Y}$

$$B(\phi) \leftrightarrow B(\phi_1, \phi_2)$$

$$B(\phi) = B(\phi, \phi) = B(\phi^-, \phi^+) = B(\phi^- + \phi^+)$$

$$B(\phi_1, \phi_2) = B(\phi_1^-, \phi_2^+) \quad \begin{array}{c} \uparrow \text{holom. pozorov. } B \\ \uparrow \text{holomorf pozorov. } B \end{array}$$

$$\quad \quad \quad \uparrow \text{holomorf pozorov. } B$$

konzistence

$$B \rightarrow B(\phi_1, \phi_2) = B(\phi_1^-, \phi_2^+) \rightarrow \tilde{B}(\phi) = B(\phi, \phi) = B(\phi^- + \phi^+) = B(\phi) \quad \checkmark$$

$$B \rightarrow B(\phi) = B(\phi, \phi) \rightarrow \tilde{B}(\phi_1, \phi_2) = B(\phi_1^-, \phi_2^+) = B(\phi_1^-, \phi_2^+, \phi_1^- + \phi_2^+) = B(\phi_1^-, \phi_2^+) = B(\phi_1, \phi_2) \quad \checkmark$$

komplexní sdružení a realita

B analytická na $\mathcal{G}$
 = polynom sekanč. stupně

B^* analytická na $\mathcal{G}$
 = polynom nej. stup. s komplexně sdru. koef

$$B^*(\phi) = B(\phi)^* \quad \phi \in \mathcal{G} \quad (i)$$

holonomní rozložení na $\mathcal{G}^{\mathbb{C}}$

$B(\phi)$ hol. rozlož. B na $\mathcal{G}^{\mathbb{C}}$

$B(\phi^*)$ ahol. rozlož. B na $\mathcal{G}^{\mathbb{C}}$

$B^*(\phi)$ hol. rozlož. B^* na $\mathcal{G}^{\mathbb{C}}$

$B^*(\phi^*)$ ahol. rozlož. B^* na $\mathcal{G}^{\mathbb{C}}$

$$B^*(\phi^*) = B(\phi)^* \quad \phi \in \mathcal{G}^{\mathbb{C}} \quad (ii)$$

J-ahol/hol tvar

$$B \rightarrow B(\phi_1, \phi_2) = B(\phi_1^- + \phi_2^+) \\ \uparrow \text{hol. rozlož. } B$$

$$B^* \rightarrow B^*(\phi_1, \phi_2) = B^*(\phi_1^- + \phi_2^+) \\ \uparrow \text{hol. rozlož. } B^*$$

$$\text{na } \mathcal{G}^{\mathbb{C}}: B^*(\phi_1, \phi_2) = B^*(\phi_1^- + \phi_2^+) \stackrel{(ii)}{=} B(\phi_1^{*-} + \phi_2^{*+})^* = B(\phi_2^{*-} + \phi_1^{*+})^*$$

$$B^*(\phi_1, \phi_2) = B(\phi_2^*, \phi_1^*)^* \quad (iii)$$

$$\text{na } \mathcal{G}: B^*(\phi_1, \phi_2) = B(\phi_2, \phi_1)^* \quad (iv)$$

reálné pozorovatelné

$$B = B^* \quad \text{t.j.} \quad B(\phi) = B(\phi)^* \quad \text{na } \mathcal{G} \quad \text{t.j.} \quad B(\phi^*) = B(\phi)^* \quad \text{na } \mathcal{G}^{\mathbb{C}}$$

$$B(\phi) = B(\phi)^* \quad \text{na } \mathcal{G} \quad \Leftarrow (i)$$

$$B(\phi) = B(\phi^*)^* \quad \text{na } \mathcal{G}^{\mathbb{C}} \quad \Leftarrow (ii)$$

$$B(\phi_1, \phi_2) = B(\phi_2, \phi_1)^* \quad \text{na } \mathcal{G} \quad \Leftarrow (iv)$$

$$B(\phi_1, \phi_2) = B(\phi_2^*, \phi_1^*)^* \quad \text{na } \mathcal{G}^{\mathbb{C}} \quad \Leftarrow (iii)$$

komplexní sdružení

$$(B(\phi))^* = B^*(\phi^*) \quad \text{na } \mathcal{U}^c$$

$$\downarrow (B(\phi_1, \phi_2))^* = B^*(\phi_2, \phi_1) \quad \text{na } \mathcal{U}$$

$$(B(\phi_1, \phi_2))^* = B^*(\phi_2^*, \phi_1^*) \quad \text{na } \mathcal{U}^c$$

$$\begin{aligned} \phi_1, \phi_2 \in \mathcal{U}^c \quad \phi_i^{**} = \phi_i^* \\ (B(\phi_1, \phi_2))^* = (B(\phi_1^* + \phi_2^*))^* = \\ = B^*(\phi_2^{*-} + \phi_1^{*-}) = B^*(\phi_2^*, \phi_1^*) \end{aligned}$$

$$B \text{ reálné na } \mathcal{U} \Leftrightarrow B = B^*$$

$$\Rightarrow B(\phi_1, \phi_2)^* = B(\phi_2, \phi_1) \quad \text{na } \mathcal{U}$$

$$\Rightarrow B(\phi_1, \phi_2)^* = B(\phi_2^*, \phi_1^*) \quad \text{na } \mathcal{U}^c$$

hermitovskost

B reálné

$$\downarrow \hat{B} = :B(\hat{\mathbb{F}}): \quad \text{hermitovský}$$

$$:B(\hat{\mathbb{F}}):^{\dagger} = :B(\hat{\mathbb{F}}^-, \hat{\mathbb{F}}^+):^{\dagger} = B^*(\hat{\mathbb{F}}^{+ \dagger}, \hat{\mathbb{F}}^{- \dagger}) \quad \text{neboť } \hat{\mathbb{F}}^{- \dagger} \text{ nepriamo od } \hat{\mathbb{F}}^{+ \dagger}$$

obecně

$$=:B^*(\hat{\mathbb{F}}^-, \hat{\mathbb{F}}^+): = :B^*(\hat{\mathbb{F}}):$$

$$\uparrow \hat{\mathbb{F}}^{- \dagger} = \hat{\mathbb{F}}^+$$

$$B \text{ reálné} \quad B = B^* \Rightarrow \hat{B} = \hat{B}^{\dagger}$$

Lze formulovat opäčnè?

Jak přiřadit operátoru $\hat{B}$ pozorovatelnou B ?

normální tvar

$$\hat{B} = B_{op}(\hat{\Phi}) = B_{op}(\hat{\Phi}^- + \hat{\Phi}^+)$$

↑ nejdež kombinovat předpis na operátorech
lze vždy prokomutovat $\hat{\Phi}^-$ nahoru od $\hat{\Phi}^+$
→ lze zapsat v tvaru

$$\hat{B} = :B(\hat{\Phi}^-, \hat{\Phi}^+): \quad \text{pro nějakou } B(\phi_1, \phi_2)$$

tj. máme přiřazení

$$\hat{B} \rightarrow B(\phi_1, \phi_2) \rightarrow B(\phi) = B(\phi^-, \phi^+)$$

explicitně pomocí annihil. a kr. operátorů

$$\hat{\Phi} = \underbrace{\sum_k \hat{a}_k^+ u^-}_{\hat{\Phi}^-} + \underbrace{\sum_k \hat{a}_k u^+}_{\hat{\Phi}^+}$$

$$\hat{B}_{op} = B_{op}(\sum_k \hat{a}_k^+ u^- + \sum_k \hat{a}_k u^+)$$

↑ smy součín $\hat{\Phi}$
= smy součín $\hat{a}_k^{+m_k}$ a $\hat{a}_l^{m_l}$ pro vše k, l, m_k, m_l
→ lze převést do norm. tvaru

$$= \sum_{m, n} b_{m, n} \hat{a}[u]^+{}^m \hat{a}[u]^n$$

$$\langle \hat{\Phi}, u \rangle^m \quad \langle u, \hat{\Phi} \rangle^n$$

definičně

$$B(\phi_1, \phi_2) = \sum_{m, n} b_{m, n} \langle \phi_1, u \rangle^m \langle u, \phi_2 \rangle^n$$

zkrátíme

$$\hat{B} = :B(\hat{\Phi}, \hat{\Phi}):$$

Plati:

$B(\phi_1, \phi_2)$ - nezávislá na u_k
 - definována jako

$$B(\phi_1, \phi_2) = \frac{\langle \text{coh } \phi_1 | \hat{B} | \text{coh } \phi_2 \rangle}{\langle \text{coh } \phi_1 | \text{coh } \phi_2 \rangle}$$

$$= F[\hat{B}](\phi_1, \phi_2) \exp(-\langle \phi_1, \phi_2 \rangle)$$

tedy:

$$\begin{aligned} \langle \text{coh } \phi_1 | \hat{B} | \text{coh } \phi_2 \rangle &= \\ &= \sum_{m,n} b_{m,n} \langle \text{coh } \phi_1 | \hat{a}^\dagger(u)^m \hat{a}(u)^n | \text{coh } \phi_2 \rangle \\ &= \sum_{m,n} b_{m,n} \langle \phi_1, u \rangle^m \langle u | \phi_2 \rangle^n \langle \text{coh } \phi_1 | \text{coh } \phi_2 \rangle \\ &= B(\phi_1, \phi_2) \langle \text{coh } \phi_1 | \text{coh } \phi_2 \rangle \end{aligned}$$

věnost balancov. repr. oper.

$$F[\hat{B}](\phi_1, \phi_2) = 0 \quad \Rightarrow \quad \hat{B} = :0: = 0$$

$\hat{P}_F$: $\hat{N}$ is norm. exp.

$$\hat{N} = : N(\hat{\Phi}) : = : \mathcal{M}(\hat{\Phi}, \hat{\Phi}) :$$

$$\mathcal{M}(\phi_1, \phi_2) = \frac{\langle \text{coh } \phi_1 | \hat{N} | \text{coh } \phi_2 \rangle}{\langle \text{coh } \phi_1 | \text{coh } \phi_2 \rangle} \stackrel{*}{=} \langle \phi_1 | \phi_2 \rangle$$

$$\hat{N} = : \langle \hat{\Phi}, \hat{\Phi} \rangle : = -i \hat{\Phi}^- \cdot \partial \hat{\Phi} \cdot \hat{\Phi}^+$$

$$= \sum_{k,l} \hat{a}_k^+ \langle \phi_k, \phi_l \rangle \hat{a}_l = \sum_k \hat{a}_k^+ \hat{a}_k$$

$$* = \frac{\sum_k \langle \text{coh } \phi_1 | \hat{a}_k^+ \hat{a}_k | \text{coh } \phi_2 \rangle}{\langle \text{coh } \phi_1 | \text{coh } \phi_2 \rangle} = \sum_k \langle \phi_1 | u_k \rangle \langle u_k | \phi_2 \rangle = \langle \phi_1, \phi_2 \rangle$$

$\hat{P}_F$: $\langle \text{coh } \phi_1 | \text{coh } \phi_2 \rangle = \exp(\langle \phi_1, \phi_2 \rangle)$

$$= \langle \text{vac} | \exp(\hat{a}[\phi_1]) \exp(\hat{a}^+[\phi_2]) | \text{vac} \rangle$$

$$= \exp(\frac{1}{2} \langle \phi_1, \phi_2 \rangle) \langle \text{vac} | \exp(\hat{a}[\phi_1] + \hat{a}[\phi_2]^+) | \text{vac} \rangle$$

$$= \exp(\langle \phi_1, \phi_2 \rangle) \langle \text{vac} | \exp(\hat{a}[\phi_1]^+) \exp(\hat{a}[\phi_2]) | \text{vac} \rangle$$

$$= \exp(\langle \phi_1, \phi_2 \rangle)$$

$\hat{P}_F$: $\hat{1} = \int d\mathbf{h}(\phi) | \text{coh } \phi \rangle \langle \text{coh } \phi |$

$$d\mathbf{h}(\phi) = \exp(-\langle \phi, \phi \rangle) d\Gamma \quad d\Gamma = \left(\text{Det } \frac{\partial \hat{\Phi}}{\partial \bar{a}} \right)^{\frac{1}{2}}$$

$$\langle \text{coh } \phi_1 | \text{coh } \phi_2 \rangle \stackrel{?}{=} \int d\mathbf{h} \langle \text{coh } \phi_1 | \text{coh } \phi \rangle \langle \text{coh } \phi | \text{coh } \phi_2 \rangle$$

$$= \int d\Gamma \exp(-\langle \phi, \phi \rangle + \langle \phi_1, \phi \rangle + \langle \phi, \phi_2 \rangle)$$

$$= \int \left(\text{Det } \frac{\partial \hat{\Phi}}{\partial \bar{a}} \right)^{\frac{1}{2}} \exp\left(-\frac{1}{2} \phi \cdot \bar{\mathcal{A}} \cdot \phi + \phi \cdot \bar{\mathcal{A}} \cdot (\bar{\phi}_1^+ + \phi_2^+)\right)$$

$$= \exp\left(\frac{1}{2} (\bar{\phi}_1^+ + \phi_2^+) \cdot \bar{\mathcal{A}} \cdot (\phi_1^- + \phi_2^-)\right)$$

$$= \exp(\langle \phi_1, \phi_2 \rangle)$$

P_C : Vacuum projector u norm. expor.

$$|vac\rangle\langle vac| = : V[\hat{\Phi}] : = : V(\hat{\Phi}, \hat{\Phi}) :$$

$$V(\phi_1, \phi_2) = \frac{\langle coh \phi_1 | vac \rangle \langle vac | coh \phi_2 \rangle}{\langle coh \phi_1 | coh \phi_2 \rangle} = \exp(-\langle \phi_1, \phi_2 \rangle)$$

$$V(\phi) = \exp(-\langle \phi, \phi \rangle)$$

$$|vac\rangle\langle vac| = : \exp(-\langle \hat{\Phi}, \hat{\Phi} \rangle) :$$

where

$$\hat{a}_k |vac\rangle\langle vac| = 0$$

$$|vac\rangle\langle vac| vac\rangle = |vac\rangle$$

$$|vac\rangle\langle vac| = : \exp(-\langle \hat{\Phi}, \hat{\Phi} \rangle) : =$$

$$= : \exp(-\sum_k \hat{a}_k^+ \hat{a}_k) :$$

$$= : \prod_k \exp(-\hat{a}_k^+ \hat{a}_k) :$$

$$= \prod_k \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{n!} \hat{a}_k^{+n} \hat{a}_k^n =$$

$$= \sum_m \frac{(-1)^m}{m!} \hat{a}[\mu]^{\dagger m} \hat{a}[\mu]^m$$

$$\hat{a}_\ell : \exp(-\langle \hat{\Phi}, \hat{\Phi} \rangle) : = \left(\prod_{k \neq \ell} \exp(-\hat{a}_k^+ \hat{a}_k) \right) : \left(\sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{n!} \hat{a}_\ell^+ \hat{a}_\ell^{+n} \hat{a}_\ell^n \right)$$

$$= : \left(\prod_{k \neq \ell} \exp(-\hat{a}_k^+ \hat{a}_k) \right) : \left(\sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{n!} \left(\hat{a}_\ell^{+n} \hat{a}_\ell^{n+1} + n \hat{a}_\ell^{+n-1} \hat{a}_\ell^n \right) \right)$$

$\begin{matrix} \nearrow & \nearrow & \nearrow \\ \text{by zero} & \text{by zero} & \uparrow_{n \rightarrow n+1} \end{matrix}$

= 0

$$: \exp(-\langle \hat{\Phi}, \hat{\Phi} \rangle) : |vac\rangle = \sum_m \frac{(-1)^m}{m!} \hat{a}[\mu]^{\dagger m} \hat{a}[\mu]^m |vac\rangle = |vac\rangle$$

$m = \{0, \dots\}$